Zapoctova pisemka z NMSA332
Varianta B - Vzorova

Piiklad 1 (16 bodi)

Necht absolutné spojity ndhodny vektor (X,Y) mé sdruzenou hustotu

r+y O<zr<l,0<y<l1

f(xa y) - .
0 jinak.

(i) Urcete E[X +Y|Y — X].

(ii) Urcete E[X + Y|sin(X) = a]. Pro jakd a dava vyraz smysl?

(iii) Urcete E[X? + Y|sin(X) = a]. Pro jaké a dava vyraz smysl?

Piiklad 2 (16 bodi)

Méjme ndhodny vybér X1, ..., X, z rozdéleni
—(z—9)
e , x € (d,00),
€Tr) =
Ix(@) {O, jinak,
kde § € R.
(i) Najdéte zobecnény momentovy odhad parametru ¢ zalozeny na E minj<;<,{X;}.

(ii) Dokazte konzistenci odhadu odvozeného v (i).

Priklad 3 (18 bodu)
Méjme ndhodny vybér Xy, ..., X, z nasledujiciho rozdéleni

P(X1=k)=(1-p)*1p, k=1,2,...

(i) Najdéte konstantu k takovou, aby odhad T'(X) = k )" ; X; byl nestranny odhad pa-

rametrické funkce g(p) = ]%.

(ii) Zjistéte, zda odhad z (i) dosahuje dolni Raovy-Cramérovy meze.

(iii) Najdéte asymptotické rozdéleni odhadu z (i) a vyuZijte této znalosti ke konstrukei testu
nulové hypotézy Hy : p = po proti alternativé Hy : p # po.



